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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımınHazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Kumar, bireylerin yaşamında ağır ekonomik ve sosyal sorunlara yol açarken, devletin kumar

konusundaki politikaları toplumsal çelişkileri derinleştirmekted ir. Türkiye’de 2025 yılı

itibarıyla 15 yaş üstü nüfusun % 10,1’i, yani yaklaşık 6,8 milyon kişi hayatında en az bir kez

kumar oynanuştır. Bu tablo, milyonlarca insanın borçlanma, iflas, yoksullaşma ve aile

bütünlüğünün dağılması riski altında olduğunu göstermektedir.

Devlet eliyle teşvik edilen Milli Piyango, İddaa ve Spor Toto gibi oyunlardan her yıl milyarlarca

lira gelir elde edilmektedir. Ancak bu gelirlerin hangi bütçe kalemlerine aktarıldığı, toplum

yararına mı yoksa başka alanlara mı yönlendirildiği belirsizdir. Yasal kumar oyunları “meşru

bir eğlence” olarak sunulmakta, devlet eliyle toplumun bağımlılığa sürüklenmesi adeta

normalleştirilmektedir.

Buna karşılık yasa dışı kumar ve bahis faaliyetleri her yıl milyarlarca liralık kayıt dışı ekonomi

yaratmakta, kara para aklama ve organize suç bağlantılarıyla mali sistemi zayıflatmaktadır.

MASAK raporlarında yasa dışı bahis kaynaklı para akışlarının bankacılık sistemi üzerinden

yürütüldüğü ortaya konmasına rağmen, etkin bir denetim sağlanamamaktadır. Devletin hem

yasal kumarı teşvik ederek gelir elde etmesi, hem de yasa dışı kumarı önlemede yetersiz

kalması, kumar alanında kamu otoritesinin sorumluluğunu tartışmalı hale getirmiştir. Kumarın

toplumsal maliyeti ile devletin buradan elde ettiği gelir arasındaki çelişki, sosyal politika ve

bütçe planlaması açısından ciddi bir sorun olarak gündeme alınmak zorundadır.

Bu bağlamda;

1. 2021-2024 yıllan arasında Milli Piyango, Spor Toto ve İddaa gibi yasal kumar

oyunlarından elde edilen toplam gelir ne kadardır? Bu gelirlerin hangi bütçe kalemlerine

aktarıldığına dair ayrıntılı bir dağılım yapabilir misiniz?

2. Bakanlığınız, yasal kumar oyunlarından elde edilen gelirlerin bağımlılıkla mücadele,

halk sağlığı veya aile destek politikalarına aktarılması yönünde özel bir düzenleme



yapmayı planlamakta mıdır? Eğer böyle bir düzenleme yoksa, bu gelirlerin farklı

alanlara yönlendirilmesinin gerekçesi nedir?

Yasa dışı kumar ve bahis faaliyetleri nedeniyle ekonomide yıllık ne kadar kayıt dışı

kayıp yaşanmaktadır? Bakanlığınız bu konuda düzenli bir mali etki analizi yapmakta

mıdır?

MASAK tarafından yasa dışı bahis ve kara para aklama bağlantılı kaç soruşturma

yürütülmüştür? Bu soruşturmalann sonucunda toplam ne kadar malvarlığına el

konulmuş, ne kadar idari veya adli para cezası uygulanmıştır?

Bankacılık sistemi üzerinden yasa dışı bahis kaynaklı para transferlerini önlemek için

hangi tedbirler alınmaktadır? Bu kapsamda bankalara yönelik kaç denetim

gerçekleştirilmiştir?

Yasa dışı kumar faaliyetlerinin finansmanında kullanılan kripto para transferleriyle ilgili

Bakanlığınızın jöirüttüğü özel bir denetim mekanizması bulunmakta mıdır?

Devlet eliyle yürütülen yasal kumar oyunlarının toplumsal maliyeti ile bu oyunlardan

elde edilen gelir arasında yapılan bir maliyet-yarar analizi var mıdır? Eğer yoksa bu

konuda bir çalışma başlatılması planlanmakta mıdır?

Bakanlığınız, uluslararası işbirliği kapsamında yasa dışı bahis gelirlerinin sınır ötesi

transferlerinin engellenmesine dönük hangi girişimleri yürütmektedir? Bu girişimlerin

sonuçlan nelerdir?

Yasal kumar oyunlarının reklam ve tanıtım faaliyetlerinin toplum üzerindeki etkisi

maliye politikaları açısından değerlendirilmekte midir? Bu reklamların sınırlandırılması

yönünde bir adım atılacak mıdır?
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